



欢迎关注
教育产业观察订阅号

D1-D4

2014.12.1

D2 ATA欲借在线重拾增长动力

即将过去的2014年里,ATA这家低调的教育公司并不甘于做教育幕后,也开始进行一系列布局,于K12教育、职业教育、人才职场等领域的布局已经初步形成,在国际教育领域,也或将有着新的动作。

D3 多重因素导致EMBA学费高昂

今夏,芝加哥大学布斯商学院全球的第三所永久校区在香港正式开课。作为美国历史第二悠久的学院,布斯商学院此次入驻中国,在EMBA教育的现状、未来发展趋势方面将会对中国的EMBA教育带来怎样的影响?

D4 美英留学人群缘何大不同

美国和英国同为留学热门地区,但受众却有着微妙的差异。11月26日,教育部发布的《中国留学回国就业蓝皮书》中数据显示,从人数来看,2013年英国成为接纳中国留学生人数最多的国家,美国其次。

国务院两批取消120余项证书

告别惟“证”说 职业教育回归就业本质

继6月取消58项中央部门设置的职业资格许可和认定事项后,近日国务院再次宣布取消了保荐代表人资格许可等67项职业资格许可和认定事项,从名单来看,一些比较热门和专业度比较高的证书也赫然在列。有业内人士认为,不再惟证是论,对于职业教育来说,可以让其真正回归市场化,而长期以来以“考证”为目的的职业教育,也将向就业为目的的教学本质回归。



从业门槛进一步降低

据统计,此次发布的《国务院关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》中,共取消专业技术人员职业资格许可和认定事项共26项,其中准人类14项、水平评价类12项;取消技能人员职业资格许可和认定事项共41项,其中准人类1项、水平评价类40项。尤其是关于保荐代表人资格许可的取消引发了极大关注,凭证高薪至此彻底成为历史,投行的准入门槛被极大降低。

据了解,此次名单有两大特点,一是落后于时代的证书被取消,二是没有法律依据的证书被取消。

好学教育总经理肖松柏告诉北京商报记者,由于过去国内人才素质偏低,学校专业数量少,为更有效地进行人才分工和细化,所以需要设立各种职业资格证来强制达到人才培训的效果,“但现在这些证书已经失去了时效性”。

此外,许多证书对于在职和求职人员也成为困扰。在实际应用中,不少企业和单位对资格证的要求流于形式,有证没证在工作中其实并没有太大区别,但由于证书的硬性要求仍需要人们花费时间学习考试,也就造成了资源浪费。

招聘格局或被改写

取消证书后,带来的直接影响便是部分行业将从此告别惟证入门的招聘情况。在没有一个统一的指标筛选人才后,行业协会和企业自身的能动性便得以充分发挥。

一方面,这倒逼用人单位建立自己的人才录用和考核标准,以及科学的人力资源管理体系。“之前的资格证是由政府组织起的考试,取消证书后实际上是摆脱了政府对用人单位的干扰。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示,个人的能力和素质将成为用人单位关注的重点,没有资格证的阻碍也能更加全方位地吸引各类人才。

(下转D4版)

教育产业观察

有一类商学院叫别人家的商学院

程铭劼

在刚刚公布的2014QS北美最佳MBA项目排名中,北美洲最受全球企业青睐的高校前五名分别是哈佛大学商学院、斯坦福大学商学院、宾夕法尼亚大学沃顿商学院、芝加哥大学布斯商学院以及西北大学凯洛格商学院。

这些顶尖商学院都不约而同地把学院的使命定为:为企业培养有国际视野和跨知识背景的复合型人才,能在企业中担当领导角色。

上周,芝加哥大学布斯商学院的副院长William来到北京,对刚刚在香港落成的新校区进行了详细介绍。他强调,来商学院读书不只为了社交或者是扩大人脉关系,而是真真正正地学到有价值的东西,为自己的职业生涯带来新的机遇。

事实上,所有接受教育的最终目的都是为了就业和实现职业生涯的重要转折,如何帮助自己的毕业生找到一份满意的工作,成了很多商学院必须解决的问题之一。

据说,哈佛商学院为学生就业组建了专门的服务机构,里面有17名全职办事员和24名兼职顾问,负责为每年900名MBA毕业生与世界顶级公司牵线搭桥。雷鸟商学院也有近70名专职人士在学校的职业发展中心为MBA毕业生提供服务。

但中国的MBA教育很容易打上圈子文化的标签,偶尔还会沾染权钱交易等不利的新闻,学生毕业后的再就业情况则很少有人关注。

据了解,用人单位对于本土商学院的MBA认可度似乎没有想象中高。某上市公司高管曾向笔者直言,某些从国内名牌大学毕业的MBA根本无法马上去承担重要的管理岗位,他们在缺乏足够的管理岗位工作经验的情况下就进入商学院学习,最后只能成为照本宣科的书呆子。

有一类商学院叫别人家的商学院,不管是出国还是留在本土念MBA,我们都应该明确自己的需求是什么才对。